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"ae februárové dni v Čoskosi

 /BÁJe: obýzka Mei v našeji i

— cislietickej výstevody. Pracujúci Si

— frontu, sa trvalé priateľstvo a apolupré-

do Šlohy kontrolnej čia

z TVRDOŠÍ
/Ad ene

Kaľdý rok sí s úctou pripoditme sláve
z roku

niká do práve dadsvLekdj Stoke coláke. S
5F a všetkých Štátnych orgánov a intenzív-

kážoh dovo-. me ovplyvňaje vedomie oslej našej. apoloč-S18948 aa- dti aj čhdv.
10482 Jo to významný medsník i
Šškých.dejía, pretože vo feb Sa
šajrobotnícka šrioda a ostatní pravudjúci Pokračovať v plnení revolučného interS s
ded vedením pozhodne vystúpili proti  nacionálneho a národného odkazu Viťasného |

rpeskcii, na obranu revolučných  vymožehos-. februára dňov znamená á dno uskutočňe >
14 .Dolinivívké sa vyriesi vať politickú líniuujoramu XVII. zjasdu 3„Víťazný. február romsak: REmálne aväsky o Z8BSR a ostatnými krajinami—

sveta. Vernosť odkazu Fobruára znamená pre-
hlbovať vedúcu úlohu KS ma všetkých ússkoch
nášho života, prispievať k upevňovaniu mar-
xzisticko > leninskej jednoty našej strany
s k jej spojeniu s pračujúcim Tudom, zabez“ :

počovať materiálne a životné istoty ľudu
ddsledným a aktívnym plnením všetkých náS So
večných úleh, ktoré pred každým s nás sto“
ja. pri OE plánu S. päťročnice. ž

! 8. Klimčík
“ NIELEN KONTROLOVAŤ,ALÉ AJ POMÁHAŤ

S slušobných motorových vo>„Výbor ľudovejzikontroly z
pri 5aNY má po voľnách sa. zidiel a hospodárenie s pothonnými hmotami. |sebou prvé skúsenosti Fo
schválení činností #sť KSS Nemôžeme nes :

rú spoluprácu pri MsNVa Bedou MeNY v Perdošíma
i

našu činnosť. 19.32. 1986 s VK pri ONY, ktorý nám

Nd 4: zlienérne stoad- SodkNa v našich začiatkoch
nutie Meky ktorému zcápo- radani, poriadaním školení S

vedám sú svoju ČinnesťoSúc, a metodíckými pom žoČo
predpokladá vyššiu. odbornúčosi plondmné sosodanie S

sokválilo "538 plán práce úroveň vykonaných previer .Sakových akcií. :

ná prvý poirok 1987 © hlav.

vlastiŠaažovrodenokraticmSE
ká Šeškoslovenskeo vykročil a4 6sstu sem

a3,
jedhošnačná. Postavil za Ďottunidov| budom
vetoľský program,sa politiku upevňovanie
jednoty pracujúcich vo žväsku Národného

su so ZSSR 8 ostatnými bráate /Pučevom

Sora dak krajjinani Historický odkaz
wr uára 1948- “moc robotníckej. tricdy,

pre:Oro Tuču 2 otvorená cesta pre se-
) Soho a:

šPoly národných VÝboľov,v zá-
kona č.321/1971] Zboj o  ľudo-
vej kontrole S5R. Cieľom kon“
Srolnoj:činností bude nie len
sistiť nedostatky,ale predo.
vTšo! m» poskytaúť potrebnú
peso á poplizsácií úloh naa úseku činnosti sá -
rôdného výboru, Z doteras vy-
konaných sravisrok bolí sta
novené opatrenia 52 odstréne-
nia siatených nedostatkov.

4 duchu leninckej zásady
neddchádzať od problémov a

osžatkov pokiaľ nobudú od-

menúť doba |

Musíme sa usilovať o kde
aby sa v našej práci reali-nostina pštrečniícu»

Ézovala vedúca úloha komu >"Kontrociný právomoc vo

výborov, každému v. oblasti- dm vymedzonéj pôsobností.
- Kľatbotiárosvávnenia sú ob> Ne

o osiahnuté v zákonoch o nás
rodných výboroch a pokiaľ
adS. č

O VýboryARovaJ koneSA

- plánované ďalej preveriť za
akod a komdsíst sociál-

avo
veno č Medvedzie É

EJ
ou Školské stra. ž

X

- nášho mostaboli s činnos —
Tou

alejŠprovierku využívania

sfóra núvodných výboľov mú dnené, prvá akcie v prvom  nistickej strany ako pri o> -
najať: plenárne sasadnutíe, olroku je opätovné preveriť, vplyvňoveaní plánu činnosti K.

rada, komisid odbory,výbery Či uš boli odstránené nedo-  méšho výboru, tak pri vyu
ľudovej kožtroly národných statky s minulésti Máme ma- žívaní konkrétnych zistenía nedostatkov.

Y konečnom dôsledkučkoaŤ S

me sobespečiť, aby občania

VÍK pri MsNV vTvrdoší-
nespokojní



né.obdobie a druhovým zložením. Napriek
keď Zz

ŠLImi Soend boli splnené,

(SSS) ažaje +2100 Si a priemerný výnos
e/kolspdnené a prekročené boli aj ú-

vorený dostatočný náskok. pre plnenie úloh
roku 1987. /

zásluhu na splnených úlohách má v plnej
Si platňovanie realizačných opatrení,
listickej súťaže, prémiového poriadku,
icko- organizačných opatrení, sle
O.pohotovosť mechanizačných prostried-
obetavosť všetkých pracovníkov,ktorí

ž a rastlinnej výrobe podieľali. U manu“
nych pracovníkov ide predovšetkým © dô-

chodcovna všetkých hospodárskych dvorocho
Tký kus. práce vykonali ženy RV pri zbere
na z trvalotrávnych porastov /TTP/, najmä
 monej prístupných plochách. Svahovitosť

am. komplikuje život pri výrobe jednotli-
plodín a preto vítame každú pomoc v

čkových prácach od všetkých zložiek NF,
oločenských organizácií, ale aj jednot -
vcov,.„ktorí si chcú splniť socialistický
ŽSOKY prípadne privyrobiť, hlavne počas

Na, minuloročnej októbro->
Jj vernisáži výstavy výberu
tvorby nároumelca Dezidera

chárom Viktorom Mikušom ,.
našim tvrdošínskym profesio-

O
po ukončení štúdia na VŠMU.

Prísľub sa stal skutočnosťou

6,00h o výstava

dníaOvnOKO ekade aav
v

odpoludňajší:
ESA

— Smonách.Doposiaľ saslabo zapájali "členom |
vis jednotlivých záhradkárskych osád,sktorí

o majúzmluvnú povinnosť vykonať na SRD „prém—
:

 láž,slama/ v období od začiatku júna.

SoVlek! problémy s uskladnením na

ce v hodnote 100,-Kča za prenajatú pôžu,čo
-

predstavuje odpracovať 2 krát po4 kadiný
pri zbere a uskladňovaní krmovín /seno,si-— .do

»

neskorej. jesene.S radosťou privítame 1lep-
šiu účasť všetkých ľudí ochotných pomôcť
v sezóne 1987.

Kladne hodnotíme prístup SrdOOVN KOV Es»
chanizačného strediskapri zabezpečovaní
úloh v predÍižených smenách a v čase | pra-
covného pokoja. Vy zdvihujeme obstavosť tých
pracovníkov, ktorým pstirí vďaka napre 24a

prvé miesta v BA súťaži vo zvo—

ze krmovín:
1. Bebeaj Jozef - 7 126 g sena z TIP
2. Huraj Jozef-« 6 302 g sena z TTP.

V sejbe plodím prvé miesto obsadil NEBOŠtefan - 132 ha a druhé miesto Mikos ĽLeo-
nard > 116 ha.Nemalé zásluhy ne dobrých
výsledkoch majú traktoristi Šovo Ján a lem
dvecký -— Hura Dušan v príprave pôdy, Mikos
Leonard a Ďubašák Ján pri sadení zemiakov
i orbe a zvoze krmovín, Rýdzik Vladimír a
Grónsky: František v hrabaní s obracaní kr-
movín, Kristovčék Peter v zbere rezačkou.

"SPS - 2 284 t siláže a 1 500 t senážes 0-
sádkou automobilovej dopravy 8 nástavbami
veľkoobjemových vozov - Sirotom Jozefom ,Lanďákom Stanislavom, Siroton Karoloz 8“
Planietom Antonošie

Bolo by treba SAV sšte mnoho ďal -—

ších pracovníkov pri ostatných prácach, čo
však pre malý priestor nie je nožačo :

Spoliehame sa na vysokú pracovnú norále+
- ku a: pomoc ostatných pracovníkov vrátane
brigádnikov zo zložiek NF v ZÁpase O VČas-
ný 8 kvalitný zber Poda vre STAY

» Štavánke

VÝSTAVA akademického sochára V. MIKUŠA
kresba" - otvorená.Za ONY

- odbor kultúry sa verni-
sáže zúčastnili ss.ovodúca

1lykotsa MakKS dohodlo s ako inšpektorka EoHrnčiariková
a inšpektorka A .Tľomová, za
MsV KSS ss.Š.Klinčík a M.

vym výtvarníkom, že mu. zor—- Bahna,za. MsNY so predseda
(zuje a uskutoční prvú sa- IngoleSŠadko a tajomík Ps.

tatnú výstavu jeho tvorby Koňuch,ako aj ďalší
Jemcovia o výtvarné dianie
v našom regióne a -Milov“-.

tradu SON „Januára 1987 „níci výtvarného umenia. Vý
stave predchádzala „spolu-

práca s 005 Bet vydaní,S Výchovy. |

gátu podľa vlastného návrhuautora a bulletinu - "skla-
dačky", obsahujúcej úvodné
slovo komisášva: výstavyoM.
Bašistu o autorovi, stručnú

, charakteristiku vystavovanaj
tvorby s základné životopis

"né údajseľúto skladačku obs
držali všetci návštevníci ,
ktorí boli na vernisáži
Výstava potrvá do 21. feabrum
úra1387. ZS doporučujeme a
využiť ju % remciSS ie m

záu



g
u prácou, Si

života, spôsobom odpočínku a
klimatickými podnienkani >

Pohlavím predurčený ros-"adot medsi mužom a ženou pre-irváva po celý život. Ženy v
dospelosti majú oproti mužom
o 6 >» 8 X nižšiu telesnú výše-
ku a o 16 - 18% nižšiu te-
lesnú hmotnosť. V dôsledku

RACIONÁLNA pannaVÝŽIVA ŽIEN bude ubúdať
fyzická námaha , preto treba
venovať pozornosť problema

o tike výživných potrieb osôb
s relatívne nízkou fyzickou
aktivitou.Medzi nimi je naj-

-
viac žiano Uvedené faktory
nás zaujímajú v súvislosti s

výskytom degeneratívnych o0-

“ správna výživa. Patrí
chorení,ktoré podporuje ne-

sem
tučnota, poruchy mataboliízmu.

-

cukrov „tukových látok,atero-
skleróza,dna a výskyt žlčo -
vých kameňov. Množstvo tukus u dospelej ženy predstavuje
22 > 30 Z hmotnosti.Nespráv-
na výživa a nedostatok tele-
sného pohybu spôsobuje, že
30 X dospelých žien trpí nad-
váhou.

Strava dospelej ženy má
byť kaláricky striedma nutri-

- čne plňohodnotná,v 5 denných
dávkach. Zdravý človek má.

prijímať 14 X onergetického
obsahu potravy v bielkovi -nách,56 X v sacharidoch,30 %

v tukoch. Je dôležité zacho—>
vať pomer nasýteného tuku knenasýtenému - s: 1. Potreba

CC vit. predstavuje 100-300nsg

3 peknú postavu.

denng. Soľ v strave obmedzu-
jeme - nadbytok solí poško-
dsuje cievnu stenu a udržuje
vysoký tlak krvi. Denne máme

prijať 2 litre tekutín,g to>
ho asi polovicu sko Bitnú vom
du. Najpálčivejším problémom
výživy žien je zabezpečenie
potrebného obsahu železa v
potravaa

Racionálne výživa a pohyb:
nám pomôžu udržať si zdravie

A.Rašková

 Jovýchovnej "jednote ženy odboru ZRTV ŠK Tvrdoším sa.
vej forme ovičenia venujú 2x do týždňa a to v pondelo

:

pos i
 pokoch Sk taačne Pozšírila súbavnd

gymmastického cvičenie pri hudbeo Aj v našej mestkej

a vo štvrtok. Pri dnešnom apôsobe života, chudobnom na
pohybovú Činnosť a bohatom naANEB a výdatnú stravu,
je to jedinečný prostriedok,sako si udržať dobrú kondí-
ciu. Gymnastické cvičenie pri modernej hudbe má veľké vý
hody v tom, že nie je náročné na zariadenie ani priestor
VY našej TJ sa tomuto cvičeniu KOHUJje viac ako 50 žien,vo
väčšine prípadov matiské

Uvedená forma cvičenia je vhodná aj pre pohybovo málo
vyspelé ovičenky, pretože samy si môžu usmerniť náročnos
cvičenia, ktoré veľmi účinne vplýva na obehový aystém
rozvoj svalovej aktivity, kľíbovej pohýblivosti a taktiež
proti obezite.
Forma cvičenia nášho odboru vo večerných hodinách v tes
locvični ZŠ má aj výchovný význam. Pestuje v ženách ná-
vyk trvalej potreby pravidelne cvičiť, vedie k uvedome-
lému vzťahu k cvičeniu, zvyšuje sebavedomis.e V organizo-
vanej skupine možno cvičenie spájať s vysvetlením význa«-
mu telesnej výchovy pre socialistického človeka a s mo
nosťou zvyšovania práceschopnosti žien.

Od 15.januára výbor organizuje pre členky nášho odb
ru 6 - týždňový cyklus — POHYBOM PROTI OBEZITE. Cvičeni
prebieha 3x týždenne, do konca februára Okrem
9 štvrtku pribudla ešte aj sobota. Samozrejme vo
dni pohybová aktivita -ČRoV úvode tohto cyklu MUDr
ku na tómu NÁROKY NA RACIO.
marca uvidíme, aké sme dosiahli úspechy. Naša sociali-stická spoločnosť vynakladá množstvo prostriedkov
zvyšovanie kondičnej vyspelosti občanov, na ich všestran
ný za rozvoje Príďte medzi nás!

PRECHOD MAGURKOU

Lyžiarsky oddiel TJ ŠK.
Tvrdošín usporiadal 17.ja-
nuára 3-oročník lyžiarsko —

turistického prechodu lam
gurkou.Za príssnivého pom
časia sa tohto obľubeného
podujatia zúčastnilo 130
milovníkov bielej stopy -Ne-
chýbalo tradičné občerstve-
nie pri vysielači Magurka,
o ktoré sa postaral J Drop-
pe.

Záver vydarenej
bol v jedálni SPŠ
v príjemnej priateľskej at-
mosfórea pri dobrom guľá-
ši,.o ktorý sa postaraliTIÁčaVié a P.Otto si všetúčastníci povedali dovide-
nia © rok na IV. ročníku
prechodu Magurkouo

akúie

. od 10.januára koná mestká

Tvrdošín.

- podchytiť ich čo naj
tívne športovaťo

pondelka
voľné

Rašková prednissla prednáš-
VÝŽIVU ŽIEN. Začiatkom

Ve Bľožanská
- LYŽIARSKA LIGA

Z iniciatívy lyžiarskeho
oddielu TJ ŠK Tvrdošín sa.
lyžiarska liga žiakov v ly.
žovaní - zjazdoľohto podu>
jatia,ktoré sa uskutočňuje
prvýkrát v rámci mesta, sa
zúčastňujú pravidelne žiaci
obidvoch ZŠ v Tvrdošíne. Sús
ťaž si rýchlo získava obľu-
bu u našich detí,ktoré týme
to spôsobom vyjadrujú rados
z pohybu Súťaž je dlhodobá,
zúčastniť sa jej môžu deti
ktoré doteraz nesúťažili.

Týmto podujatím sa snačlenovia lyžiarskeho odd:
spestriť voľný čas detí



LE
zi

predseda MsNV Ing.ľvan

be „POZRITE SI SVET NAŠIMI
OČAMI " - pod týmto názvom

me pripravili“ výstavku prác
Stí z pracovnej a výtvarnej
ýchovy, vyjadrujúce námety
„mierového života.
. V Medzinárodnom roku mie-
u s8 počas celého roka roz—
íjalá aj v materských Šško-
ách výchova k mieru. Deti
viedli k tomu,aby sa ve-eli hrať, radovať sa pod

odrou oblohou,aby denné po-ávali nové tajomstvá živo-
v mieri. Chceme, aby dea—

prežívali 8voj život v ra-
osti.a šťastí a tak kolek-
vMaterskej školy v Tvrdo-

íne zvažoval,čo v roku mie-
1. deťom BRipraviť: Impulzom
oli závery XVII. zjazdu KSČ,

ednou z hlavných úloh
blasti predškolských za-
dení je dôsledne uplatňo-
„zdravotno- hygienické
dyv organizácii jednot“

vých činností detí,dbať naKY chorobnosti, na

S ertoroim mestada Potom sa k PľoniéroM.
Šaško, ktorý okrem iného Pove-

als."Smeopäť na začiatku roka. Jeho dni sú pred nami
šte čisté, nepopísané, ale plné predsavzatí, túžob a že-

. Chceme ho naplniť tým najlepším, chceme urobiť čo“
iac, chceme sa učiť, chceme spoznávať nové,
bzor svojich vedomostí, chceme mať veľa priateľov ,
najviac zo všetkého si želáme mier," A ďalej povedal:

Symbolickým prejavom vďaky za vašu doterajšiu prácu bu-
dnes darček v podobe dvoch počítačov, s ktorými budete
ť pracovať, rozširovať si svoje odborné znalosti,

"budúcnosti dokázali dobre viesť našu spoločnosť."
- 0dobrú náladu a pobavenie sa potom postarali krúžky
žezgymastiky pri MsDPM a spevácky zbor Radosť spolu s

lobnou skupinou vojenského útvaru z Dolného Kubína.-

 Bopvanie
o

máj MaNYdoný 1987bolo tentoraz dlhe

>
začistku

kV Skerácie s tými, čo vedú našu kra-
, naše mestá a obce. Tvrdošínske sa uskutočnilo v nsa-

prihovo-

rozšíriť

aby

V. Klimčíková
PRE USMIATU DETSKÚ TVÁR

v Tvrdošíne aa nšm podarilo
získať nevyužité priestran-
stvo v blízkosti MŠ a zo
združených prostriedkov zo
závodov a podnikov v meste
rozšíriť záhradu pre pobyt
detí. Pracovníčky pri te-
rénnych úpravách, náteroch
oplotenia, záhradného zaria-
denia,zriaďovaní dopravného
pásu odpracovali T20 bri-

|

gádnických hodín.Ďalšou ne—
menej významou úlohou
zvyšovať telesnú zdatnosť a

je
aj pohybovú výkonnosť detí.
A tak sme zrušením stálej
spálne získali miestnosť ,
ktorú sme zriadili ako u“.
čebňu pre hudobno-pohybovú
výchovu detí.Je vybavená te-
lovýchovným ako aj hudob —

"ným náradíma náčiním.
K zvlšdnutiu obidvoch

úloh pristupovali zodpoved-
ne všetky pracovničky MŠ.
Prispeli smog tak k zdraviu,
detí a k Ích väčšiemu šťas-
tiu. Veď © nič iné nám
všetkým ani nejde! Symbolom
mieru Je holubica, no symbo—

-Jlom šťastia. je usmiatadet-
„ská tvár. Mo Balažecová

- o. s... eo še
i pariodúckej revíznej

die, ako obvykle. Zúčas

"rálneho zhromaždenia Solária |
Bušíková,za ONV-odbor finan
čný-jeho vedúca so Cimráková
8e. sa.Slanka a Papán - vedúci

Z rokovania Rady
komisie poverenej vykonaní:

kortro:
ly na MsNV v Tvrdošíne a or-
ganizáciách, ktoré spravuje.
Keďže zákon nariaďuje  pre-
jednať výsledky revízie ns
najbližšej schôdzi Rady MaNY.
bol tento bod jedným z naj-
hlavnejších. Okrem toho bolo
zhodnotenie splnenia
mestkého socialistickéhozá-
väzku na rok 1986. odsúhla -
sený plán JSBVO na rok 1987,
zhodnotená činnosť orgánov
MsNY od volieb dô konca roka
1986, schválený plán právnej
výchovy, reslizačný harmono-
gram VP NF na rok 1987,úlohysúboru opatrení v súvislosti
s vodou a kanalizáciou a prei
rokované voľné návrhy členovSRady MsNY.

i.„8a na ňom i poslankyňe ede- m.

celoc- ú.

2.regulačný stupeň
Vzhľadom na nepriaznivú

situáciu vo výdatnosti vod— zných zdrojov riaditeľstvo
SEVAK - u v Dolnom Kubíne buONV-odbor poľnohospodárstva,

:

lesného a vodného hospodár— ň

stva v Dolnom Kubíne vyhlá—
sili od 25.januára 1957 dru“
ný regulačný stupeň odbsru
dodávky vody. Uvadená regu—-
lácia sa vzťahuje na obme-,
dzenie dodávky teplej vody
na sídlisku Medvedzis. Dodáv-
ka teplej vody buda zabezpe-
čovaná lenv dňoch piatok a

„sobotu porcelý daň, predbeaže
ne do konca marca.

Uvedená regulácia sa ne,týka obcí a miest, ktoré sú
napojené na iné vodné zdro-
je - Nižná,Krásna Hôrka,Pod-
"bieľ, ktoré majú dodávku vo—
dy zo skupinového vodovodu
Oravský Biely Potok -Rezbá-
rFová skala. , Fo Šubjak

ž

paku

!

s

A

PEN

EK



pvej hodnote 1260 000,— Kčs. V priebehu
Oka sa individuálne záväzky  spevňovali
"ich počet vzrástol na 914, kým kolek-
ívne ostali nezmenené

K 65ovýročiu založenia KSČ a k ÁJOVÝE
oľbám do zastupiteľských zborov prijíma-
»1i naši občania, pracovné kolektívy a

sú plneniu ktorých vsdenie MsNY v spolu —

„práci 8 MsY NF pripravili realizačný har—
 BOhogrem práce V neinvestičnej častiake
"eie "Z" bolo odpracovaných 104 500 bri—
 gúdlnických hodín a vytvorená hodnota die-
Ja 1 071 500,— Kčs. Na pomoc nášmu poľno-
hospodárstvu najmä v lete a na jeseň bolo
„odpracovaných 53 209 brigádnických hodín

17a výtvorená hodnota diela bola vyčíslená
1“ S tisícami Kčse

:[00 súhrne bolo odpracovaných 157 700
Brigádnických hodín v hodnote 1 736 500,-

Čs. Bolo nazbieraných 20 680 kg starého
papiera, 20 ton železného šrotu, 3 tony
starého textilu, 64 g sklených črepov 85

DD ZALOŽENIE TRSTENEJ>
Hore, zaberal povodie Oravice

Koveci chceli z

voku 1986 bolo dua 822 indivi-V
sáJnych a 25 kolektívnych záväzkov v cel-

zložky NF v môste — socialistická zúväzky,

občianskemu výboru 8s občanom starého Medve—

5
TO kg liečivých rastlín. V meste bolo vym

"MEDAILÓNIKY Z PEN EV RDoč
- - i SY ver « +

lej (
,

„

vrdošína obchodne ťažiť. Prekážalo im Sekže v tomto meste bol naj-

žových S 10600 ociONJ
1 500 drobných ovocných a okrasnýchkrov.

-

Mestké stranícke a štátne orgányiMeV NF

stickom súťažení MO SM, vedenej s. Stra
Ďankom Jurajom predovšetkým za práce nare
konštrukcii spoločenskej sály MsKS v centre
mesta, lyžiarskemu oddielu TJ.pod - vedením
S. Bavlnu Jaroslava za prácu na lyžiarskom
vleku, základným školám a ich  pionierskym
organizáciám za terénne úpravy na sídlisku
Medvedzie a údržbu parkovej zelene v centre
mesta,SPŠ, SOU — L a ich zväzáckym organi-
záciam, MO slovenského zväzu záhradkárov ,
dzie za úpravu tamojšieho cintorína, ale aj
poslancom, predsedom občianskych výborov ,ostatných spoločenských organizácií a. všet-
kým tým občanom, ktorí sa podieľalinaús —

pošnom splnení a prekročení celkovej hodno-
ty socialistického záväzku 19860 00000Dosiahnuté výsledky nás zároveň všetkých
zaväzujú k vyvíjaniu ešte väčšieho úsilie
na sústavnom zveľaďovaní a skrášľovaní náš-
ho mosta. Be Koňuch

vyšší colný úrade ktor obchodníkov odrádzale Bratislave napríklad, aby .sa mohla lsp(816 rozvíjať, chcela sa zbaviť Ttričezimy. Preto aj Švankomírovci chceli na rozsiahlom.i„chotári Tvrdošína založiť ešte jedno mesto skoby TY nohami trice zimátore. TvrdošínmalAES Spears
| Orovičná

vici, tem, kde Bkôjí Trstená, ist
kú Ták. ktorá padla do oka Švankomírovi ako miesto na založenie trhového mesta, ktoré

„5vo je- polia v tesnej blizkosti meste, ale lúky obhospodároval aj :

8i, najma popri ČiSrnej Črave+ Preto stari ľudia Volali Lúčna risku „Oravu, a.

Dy nebojo ta Zko tEAicCAzÍimyo O NÝ

op SETE Tratenaj hral veľkú úlohu nemecký kupec Ján Hertel, ktorý .sa pod obral,še á

OžÍ mesto a že bi tý
kra

Pavol gz Tvrdošína klčoval roku

e jeho dedič m richtárom, čiže
bi

Í

> s 1 13719 A

a ETROKOVAAIiu mestkých práv yrdášína z roku 1369 a "mestkých p
: S treba „poznamenať, že „Tvrdošín sa  Piadil právom norimbergs

elkého, ktorý MDO ART 3371 sa stal aj poľským kráľom Žekladajúce. JiEbina Tretone Em]

PAY ECE CE



SÚ

Zima sa prihlásila toho“
roku v plnej sile s bohatou
nádielkou snehu, a preto by

SPOLOČENSKÁ
RUBRIKA počasia 30.1. + 1.2.1907 SE

Zväzarmu pri SPŠ v rdošína
sme nemali zabúdať ani“ vo V POSLEDNÝCH DŇOCH DECEMBRA Z0 Zväžermu prí BOU-L v Tvre
februári na pomocníkov V zám SA NARODILI: došíze a ZO Zväsermu v“Kri-

s Z ÁH R A DK Á 5 OM Iveta Hutyrová,Lenka Kubošo- vej spoluorganisevalí  Slo-
vá, Pavol Jackulík, Magdaléna venské kvalifikačné preteky

hradáchoDbajme na naše vtác- Bubliaková, Marián Matejka v sokol arakýca a :

tvo, najmä na sýkorky,ktoró V JANUÁRI ŠA NARODILI: SP

Se. nár ovocného stromku. .

o polovihký.

námi robia veľkých pomocní-—
kov. pri ničení škodlivého0% hmýzu na ovocných stromoch.
Venujme im teľko času,koľko
je potrebné na zabezpečenie
potravy v zime» Je to najmä
loj, ktorý zavesíma na ko—ale
tak,aby sa k nemu nedostala

-

mačkaoZa poskytnutie krmiva
sanám vtáctvo počas roka
odmení niekoľkonásobne.Niet

s vari záhradkára,ktorý by sa“v zimnom období nezamyslels nad problémom,ako prezimujú
ovocné stromčeky a okrasné
kríky najmä ruže, Najodol -

"nejšie sú stromky v plnej
rodivosti a v plnom raste.
Tohoročná zima je dosť tvr->

dá, mrázy sú silné. Po vla—
ňajšom roku,ktorý bol veľmi
bohatý na úrodu ovocia, naj— i
viac jabÍk,stromčeky boli
po veľkej úrode dosť zo -slabnuté, a preto u nás je
možné aj namrznutie | slebo
vymnznutie niektorých strome
čekoveMenej odolné sú kore—
ne ovocných stromčekov.Za -tiaľ mámo snehu dosť, takže
„prikrývka je dobrá a korene

" kryje.Snehová prikrývka 20-30 om udrží teplotu pôdy 060

5 až 6"C vyššiu, než na ho-
lej pôda.Fobruár je mesiac,

O v ktorom ešte nesmieme zam
budnúť narezať si štepy na

- štepenie a preštepovanie 0-
"vocných stromčekov a bobu-—
ľovín. Režeme z osvedčených -

sort, zo zdravých stromov

,
Bo

Michal Ballek,Dušan Korman-
čík,Cabrisl Gronsky, Marián
Poranec „Štefan Polťák,Jaro-
slav Daň: Soňa Miklušičáko-
vá, Tomáš Mikuška, Lukáš  Fe>
renčík, Eva Medvecká Jana Kum!

níková, Lenka Garguláková,Mária Medvecká, Linda Kaja-
nová, Tomáš KRAS
JUBILEÁ:
60 rokov -> Edvard Perenčík

.50 rokov - Jozef Stroka
50 rokov - Oľga Aakáové
ODIŠLI Z NAŠICH RADOV:

Leonard Adanmča - 49 ročný
SOBÁŠE:
J,. Kordisk > A. Olexová

Bugan - D. Knapová
Lo Silančík -> M. Kapustová

okna anosti. iestón
podujatia boli organizátor“
mi dobre pripravené trate s
strelnica v okolí Kriveje
a3 316 účastníkov bolo 302!
Vtekárov, ktorí okrem so-.

kolovakých pretekov súťažili
aj v rýchlostnom biatlone sitadnčira a prieboh. celých |

| pretekov boži.„šopočná 8 BEAteľére ž PS
Y záverečnoň Bodudtekľ S

Tašných da? sásnali slová:
uznania a vďaky všetkým usoo0e
riádateľoaať oo hlao a 20 Zvšé
Sartiv Zrávej > 8 v Torigešínesktorí VYViRudli veľacúcie
lia šrtvoriť vhodné podmien“.J. Apolen — V. Genobčíková - ky gres sdazný priabeh súťaže:

Jo Ďursý
MsKS pripravuje

4% V pistok 6.2.1987 o 18,00 hod. sa v kiné Javor uskočŤ
toční predstavenie divadelnej hry so súčasnosti "Prelúdium
v mol“ v podaní členov Divádla J.G.Tajovského šo Zvolena+
Vaťužné: 17,>, 20,-K8Bo 1 SEE :

4% V piatok 22.2.1987 v. kine Jákor sa predstaví nadej vú
rejnosti ľudová hudba M.Dudíkas zDarinka Laščiakové 8 sros
gramom "Ľúbim Ťa domov môj“.

Ť

db V priestoroch agitačného strediska kíma Javor Je do.
21.201987 inštalovaná výstava akademickáho sochérš Vikt
Mikuša "Plastika, kresbu". Verajností -je sprístupnené denúe
od 8,00 -— 16,709 hod. v pracovná dní a taktiež v časa ii<
mových predstavení.

de Bábkárský súbor dodpRAých kán pracuje pod názvom!
"Lúčik",hľadá do svojich radov nových Členov, ktorí 57 zal
sáujem v tejto oblasti kultúrno — výchovnej Činnosti a

covať. Záujemci sa môžu prihlásiť na MsÄS v kino Jaťore
8. vždy z juhovýchodnej stra- | 4b MaKS otvára nové kurzy— mmorasé a ručných práv - saťny oNerožena z dvojročného
dreva, ale vždy len jedno-
ročný výhonok, Štyri odre-
zané výhonky zviažeme do
viazaníc a kolmo uložíme v.

z pissku v tmavej 8 chladnej
 pivnicie Pissóks ml byť.

- K.Hanulák

„danej kuchyne.Bližšie. informácie podáva lsKkS v kinaJas
TVRDOŠÍN: Noviny politického s Štátnaho vedsnia mosta e sť
vodovna jeho územi. Vydáva MasÝ a MaKS TerdošímoZodpo z

F.Klinčíková ,daktor: J.Bašista. Radoradn: M.Kormaňáková,ť
ĽoOndríková, OdFicoková, AcAdanmčáksvú, B.KusmovácVychzrar mesačne. Počet výtlačkov: 1000. Tlače REpriDsKubín. Povoh, ONV čo 768/85 456/10-V-5 AK Ť


